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 الوحدة السابعة 

3ورقة عمل الدرس   

 الضرب القياسي 

 السؤال الأول:

= 𝑢⃗إذا كان  ⟨−2 , 4⟩   ,   𝑣 = ⟨5 , ، فأجد كلاً مما يأتي: ⟨3

1) 𝑢⃗ . 𝑣 

2) 𝑣 . 𝑢⃗ 

3) 𝑢⃗ . 𝑢⃗ 

4) 𝑣 . 𝑣 

 : ثانيالسؤال ال

= 𝑣المتجهين  بيّن ما إذا كانأ ⟨3 , 4⟩  , 𝑢⃗ = ⟨6 ,  متوازيين أم متعامدين.  ⟨8
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 : ثالثالسؤال ال

بقوة مقدارها   𝐹سحب عامل صندوقاً  = 20 𝑁  وبذل شغلاً مقداره ،𝑊 = 25 𝐽    لسحب

أفقية مقدارها   𝑑صندوق مسافة  = 15 𝑚  السحب بين قوة  المحصورة  الزاوية  . ما قياس 

 عشرة؟ واتجاه المسافة المقطوعة )بإهمال قوة الاحتكاك( لأقرب جزء من 

 : رابعالسؤال ال

= 𝑣ان إذا ك ⟨𝑎 , 𝑎 + 2⟩ , 𝑢⃗ = ⟨5 , .𝑎متجهين متعامدين، فأجد قيمة    ⟨1−

 : خامسالسؤال ال

= 𝑣 إذا كان ⟨2 , −3⟩ , 𝑢⃗ = ⟨−1 , 𝑟⟩  قيمة   فأجدمتوازيين، متجهين𝑟 . 
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 الضرب القياسي 

 السؤال الأول:

= 𝑢⃗إذا كان  ⟨−2 , 4⟩   ,   𝑣 = ⟨5 ,  ، فأجد كلاً مما يأتي: ⟨3

1) 𝑢⃗ . 𝑣  

𝑢⃗ . 𝑣 = 𝑢1𝑣1 + 𝑢2𝑣2 = −2 × 5 + 4 × 3 = −10 + 12 = 2 

 

2) 𝑣 . 𝑢⃗  

𝑣 . 𝑢⃗ = 𝑣1𝑢1 + 𝑣2𝑢2 = 5 × −2 + 3 × 4 = −10 + 12 = 2 

 

3) 𝑢⃗ . 𝑢⃗  

𝑢⃗ . 𝑢⃗ = 𝑢1𝑢1 + 𝑢2𝑢2 = −2 × −2 + 4 × 4 = 4 + 16 = 20 

 

4) 𝑣 . 𝑣  

𝑣 . 𝑣 = 𝑣1𝑣1 + 𝑣2𝑣2 = 5 × 5 + 3 × 3 = 25 + 9 = 34 

 

 : ثانيالسؤال ال

= 𝑣المتجهين  بيّن ما إذا كانأ ⟨3 , 4⟩  , 𝑢⃗ = ⟨6 ,  متوازيين أم متعامدين.  ⟨8

𝑢⃗ . 𝑣 = ȁ𝑢⃗ ȁ ȁ𝑣 ȁ 𝑐𝑜𝑠 𝜃 

ȁ𝑢⃗ ȁ = ඥ62 + 82 = ξ100 = 10 

ȁ𝑣 ȁ = ඥ32 + 42 = ξ25 = 5 

𝑢⃗ . 𝑣 = 𝑢1𝑣1 + 𝑢2𝑣2 = 6 × 3 + 8 × 4 = 18 + 32 = 50 

𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
𝑢⃗⃗ .𝑣⃗ 

ȁ𝑢⃗⃗ ȁ ȁ𝑣⃗ ȁ
=

50

10×5
=

50

50
= 1  

𝜃 = 𝑐𝑜𝑠−1ሺ1ሻ  = 0° 

 المتجهان متوازيان.إذن 
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 : ثالثالسؤال ال

بقوة مقدارها   𝐹سحب عامل صندوقاً  = 20 𝑁  وبذل شغلاً مقداره ،𝑊 = 25 𝐽    لسحب

أفقية مقدارها   𝑑صندوق مسافة  = 15 𝑚  السحب بين قوة  المحصورة  الزاوية  . ما قياس 

 عشرة؟ واتجاه المسافة المقطوعة )بإهمال قوة الاحتكاك( لأقرب جزء من 

 قانون الشغل: 

𝑊 = ȁ𝐹ȁ. ȁ𝑑ȁ .  𝑐𝑜𝑠 𝜃 

25 = 20 × 15 × 𝑐𝑜𝑠 𝜃 

𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
25

20×15
  

𝜃 = 𝑐𝑜𝑠−1 ቀ
25

20×15
ቁ  = 85.2°  

 

 : رابعالسؤال ال

= 𝑣إذا كان  ⟨𝑎 , 𝑎 + 2⟩ , 𝑢⃗ = ⟨5 ,  .𝑎متجهين متعامدين، فأجد قيمة    ⟨1−

𝑢⃗ . 𝑣 = 𝑢1𝑣1 + 𝑢2𝑣2 = 0 

5𝑎 − 1ሺ𝑎 + 2ሻ = 0 

5𝑎 − 𝑎 − 2 = 0 

4𝑎 − 2 = 0 

𝑎 =
1

2
  

 

 : خامسالسؤال ال

= 𝑣 إذا كان ⟨2 , −3⟩ , 𝑢⃗ = ⟨−1 , 𝑟⟩  قيمة   فأجدمتوازيين، متجهين𝑟 . 

ȁ𝑢⃗ ȁ = ඥሺ−1ሻ2 + 𝑟2 = ඥ1 + 𝑟2 

ȁ𝑣 ȁ = ඥ22 + ሺ−3ሻ2 = ξ4 + 9 = ξ13 
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𝑢⃗ . 𝑣 = 𝑢1𝑣1 + 𝑢2𝑣2 = 2 × −1 + −3 × 𝑟 = −2 − 3𝑟 

𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
𝑢⃗⃗ .𝑣⃗ 

ξ1+𝑟2×ξ13
= −1  

⇒  
−2−3𝑟

ξ1+𝑟2×ξ13
= −1  

 

2 + 3𝑟 = ඥ1 + 𝑟2 × ξ13 

ሺ2 + 3𝑟ሻ2 = ሺ1 + 𝑟2ሻሺ13ሻ 

4 + 12𝑟 + 9𝑟2 = 13 + 13𝑟2 

13𝑟2 − 9𝑟2 − 12𝑟 + 13 − 4 = 0 

4𝑟2 − 12𝑟 + 9 = 0 

 

ሺ2𝑟 − 3ሻሺ2𝑟 − 3ሻ = 0    ⇒     𝑟 =
3

2
  

 

 

 

 

 




